

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANÓ DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
ENERO 1939
14
SABADO
Año 48.-2.ª época
Núm. 15.070

El mapa de la región catalana va estrechándose cada vez más La ciudad de Tortosa es desde ayer española EN EXTREMADURA CONTINUAN LOS ESTERILES ESFUERZOS DEL ENEMIGO

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información de Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA
correspondiente al día 13 de enero de 1939. III AÑO TRIUNFAL.

AVANCE DEL FRENTE DE OPERACIONES.—En la jornada de hoy sigue el victorioso avance de nuestras tropas en Cataluña, arrastrando cuantias resistencias incluso el enemigo oponerlas y realizándose cada día mas las proporciones de su derrota. El número de prisioneros aumenta cada día, pues a los cogidos en el campo de batalla se unen los desahuciados por los caseríos del campo, que los naturales del país se apresuran a devolver y a entregar, seguros de la generosidad con que la España nacional los trata.

Se elevan a más de veinte millones los cartuchos cogidos y recontados hasta ahora. En un solo depósito se recogieron veintiseis ametralladoras nuevas, trescientos fusiles y cuatro millones de cartuchos, así como diverso material.

Nuestras tropas, después de brillante combate, salvaron hoy la última divisoria que les separaba de la huerta de Valls, de cuya población se encontraban a media tarde a sólo dos kilómetros. Además, en éste y otros sectores se han ocupado los pueblos de Monfalcó de Agramunt, Lilla, Figuerola, Pla de Cabra, Miramar y Masmolets y las posiciones de vértices Masbell, Aumenara, Cogulla y Sarrís y otras muchas.

Por la costa también ha continuado el avance de nuestras tropas, que a la citada hora de la tarde habían repasado el pueblo de Peralta, quedando liberada totalmente la población de Tortosa y pueblos de La Ampolla, Campredó, Hostalnou, Caperal, Camarles, Jesús y María, La Cava y otros de menor importancia.

En el frente de Madrid se llevaron a cabo en la mañana de hoy tres fuertes y desesperados ataques a nuestras organizaciones del sector del río Peralas, siendo duramente rechazado y diezmado por el fuego de nuestras fuerzas, que inutilizaron seis tanques de los que llevaron a cabo el ataque.

El número de muertos abandonados en el frente de nuestras posiciones es elevadísimo.

En Extremadura continúan los estériles intentos del enemigo contra nuestras posiciones, que, como en días anteriores, sólo lograron alcanzar una gran mortandad entre sus tropas, sin conseguir la menor ventaja.

Salamanca, 13 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

conquistado y el quebranto causado al enemigo.

Nuevas de los puertos ya mencionados en dicho avance del Parte, han sido ocupados los de Castellnou, Pira, Bellcall, Capra del Campo, Pontcaudés, Picamoixans, Capafons, Farna, Guimé, Capanets, La Serra de Almos, Tibenys, Bitem y Benifayet, quedando en nuestro poder todo el trozo de esta costa, desde la desembocadura del Ebro, pasando por el pueblo de La Ampolla, hasta la Cala de Ametlla.

También han sido conquistadas las posiciones de Regué, Talará, vértices Rodó y Cabre y otras varias.

El número de prisioneros pasados mil quinientos, habiéndose cogido completas una sección de Transmisiones y otra de Sanidad, y entre el abundante material que ha quedado en nuestro poder figuran cuatro carros blindados.

Una sección de ametralladoras antiaéreas ha derribado un avión rojo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Ha continuado hoy la eficaz cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones que se llevan a cabo en Cataluña.

Salamanca, 13 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

H y dieron por terminada su visita a Roma los ministros británicos

Mr. Chamberlain emprendió su regreso a Londres y Lord Halifax salió para Ginebra.—Se ha hecho público un comunicado oficial recogiendo el espíritu de las conversaciones mantenidas.—Una visita a la Exposición Autárctica y brillantes recepciones en el Capitolio y en la embajada inglesa

AYER NO HUBO CAMBIO DE IMPRESIONES
ROMA.—La noticia de que el Duce y Chamberlain conficiaron ayer, no es exacta, pues Mussolini pasó el día en el monte de Terminiillo practicando deportes de invierno, en cambio, es cierto que anoche terminada la cena de la embajada británica, ambas personalidades mantuvieron una conversación. CUMPLIMENTANDO A LORD HALIFAX.

Lord Halifax recibió por la mañana la visita del embajador francés, en Roma así como la del norteamericano mister Mr. Phillips y por la tarde, fué cumplimentado por los ministros de Irán y Egipto en la ciudad eterna.

EN LA EXPOSICION AUTARQUICA.
Chamberlain y Halifax acompañados de su séquito, visitaron por la tarde la exposición autárctica del mineral italiano, donde fueron recibidos por el ministro y secretario del partido señor Starace y otros miembros del directorio.

Los ministros británicos recibieron con gran interés y enterándose de todos los detalles, los pabellones de la exposición en los que varios intérpretes les iban facilitando los informes necesarios.

Los pabellones del carbón, de las artes, de las armas y de la bonificación integral, fueron los que más llamaron la atención de los ilustres visitantes.

La visita duró más de hora y media y el público hizo objeto de cariñosas manifestaciones a los señores Chamberlain y Halifax. UNA RECEPTION EN EL CAPITOLIO.

El gobernador de Roma dió ayer en los esplendidos salones del Capitolio, una brillante recepción en honor de los ministros británicos, durante la cual se verificó un concierto de música italiana.

A esta recepción asistieron numerosas y distinguidas personalidades del mundo político, cultural y aristocrático de Italia, tomando parte también en ella la colonia inglesa de Roma.

LO QUE SE DICE DE LAS ENTREVISTAS
En los círculos políticos romanos, continúa observándose la mayor reserva en torno al contenido de la conversación anglo-italiana, afirmando que es necesario esperar a conocer el texto del comunicado oficial que se anuncia para hoy.

En general, se estima que el contacto personal establecido entre los dos imperios ha permitido precisar de un modo completo los criterios, intenciones y puntos de vista de ambas partes.

El eje Roma-Berlín ha recibido un nuevo impulso.

En cuanto a las relaciones franco-italianas la creencia general es que se ha estimado preferible emplear para ellas la vía diplomática y por lo que se refiere a la cuestión española, Italia e Inglaterra han mantenido sus puntos de vista, sobradamente conocidos.

La visita del primer ministro inglés al Vaticano, ha despertado gran interés considerándose como seguro presagio de las futuras relaciones de la Gran Bretaña con la Santa Sede, llegándose a afirmar que se irá a la

La Cataluña roja se desploma El Comité trashumante dispone su traslado a Valencia

Se buscan hombres por todos los rincones para la batalla decisiva

LONDRES.—Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que el gobierno marxista se prepara para trasladarse a Valencia.

En la capital catalana solo permanecen los rojos y alivian del vayo, en espera de los acontecimientos.

Una noticia fué dada por radio en Londres en su emisión de ayer tarde.

LOS "ENCHUFADOS" EN FRANCIA
PARIS.—En el Consulado rojo de París se ha reunido una orden del titulado ministro de Defensa de Barcelona para que todos los empleados que disfrutaban de cargos oficiales y que habían la fecha, estaban dispuestos a ser incorporados a filas, se presentaran inmediatamente en Barcelona en el ministerio de la Guerra.

En dicho consulado se ha colocado la orden en un lugar visible y ha sido comunicada a todas las dependencias y centros de los rojos.

Esta orden ha producido una gran sensación ya que los afectados por ella prefieren perder el empleo y los gajes que les acaudala.

Esta medida oficial afecta, entre otros, a Bujeda y Lozano, delegados financieros del Comité de Barcelona y que residen en Francia con sus familias desde el mes de octubre de 1938.

OTRA MANIOBRA AL ESTILO MARXISTA
PARIS.—Se asegura que la visita de los parlamentarios internacionales a Barcelona ha sido ideada por De Monzie y Marcelino Domingo, y que, de acuerdo con el Gobierno francés y el Foreign Office, se ha descartado de la composición del Comité de Bar-

La Medalla militar al comandante D. Alfonso María de Borbón y Pinar

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer publica una orden conmutando la concesión de la medalla militar al comandante habilitado con Alfonso María de Borbón y Pinar, por los méritos que se citan:

"En el combate del día 25 de diciembre pasado y al frente del cuarto batallón de Falange Española (Tradicionista) y de las J.O.N.-S. de Palencia (Tercio Castellano de Mola), al rechazar un fuerte ataque de una brigada roja, se sostuvo en pie firme en las posiciones conquistadas, y animando con su ejemplo a sus soldados, en lucha cuerpo a cuerpo, encontró gloriosa muerte."

Letras de luto
El día 16 se cumple el aniversario de Gertrudis Paredes (q. e. p. d.). Las misas de 7 1/2 y 8 en Santa Marina, 8 y 9 en San Pablo y la exposición del Santísimo en las Escuelas serán aplicadas en sufragio de su alma.

Para impresos bien hecho.
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

ACCION CATOLICA
CENTRO PARROQUIAL DE SAN LAZARO
Comunicación mensual el martes 17, a las ocho; círculo de estudios, todos los miércoles, a las siete y media.
Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Mr. Chamberlain fué recibido en audiencia por Su Santidad

Después, el primer ministro inglés cumplimentó al Cardenal Pacelli

CIUDAD DEL VATICANO.— Poco antes del mediodía Chamberlain, acompañado del ministro plenipotenciario británico cerca de la Santa Sede, del jefe de sección del Foreign Office, Mr. Ingram, y del subsecretario particular de Asuntos Exteriores, llegaron al Vaticano para ser recibidos en audiencia por Su Santidad Pío XI.

El primer ministro y su séquito habían salido de la Legación británica cerca del Vaticano acompañados de dos camareros de capa y espada, haciendo el viaje en tres automóviles del Vaticano.

Los ilustres huéspedes han ascendido por la escalera de honor, llegando a la Sala Clementina, en donde la Guardia Svizzera, les rindió honores.

Allí se habían congregado cerca de trescientos alumnos de los Colegios ingleses y escoceses de "Propaganda Fides", quienes al paso del primer ministro le saludaron.

Después de atravesar varias salas del Vaticano, Chamberlain ha sido recibido en la antecámara por el camarero mayor del Papa, quien le acompañó a la biblioteca particular, en donde se encontraba el Pontífice.

Después de la entrevista celebrada con el Papa, Chamberlain hizo la presentación de su séquito al Pontífice, después de lo cual Chamberlain ha visitado al cardenal secretario de Estado, monseñor Pacelli.

Los personajes británicos tomaron el coche y acompañados de los dos camareros se dirigieron a la Legación británica en donde les fué ofrecido un al-

Una joya de arte salvada de la destrucción comunista El Monasterio de Poblet, maravilla arqueológica de Cataluña

El famoso monasterio de Poblet, se halla emplazado en el término municipal de Vimbodí, en la provincia de Tarragona, cuya capital dista 49 kilómetros y por sus puertas pasa la carretera de Espiuga de Francolí a Prades.

El monasterio de Poblet, es un museo de arte de la construcción en la diversidad de manifestaciones y en los varios órdenes arquitectónicos desarrollados en España desde 1153, en que empezó la construcción, hasta 1835, en que fue abandonado por los frailes de la Orden de Cister.

Sin duda alguna, es más digno de estudio por su arquitectura, que por los detalles escultóricos siendo éstos muchos.

La importancia del monasterio de Poblet fué debida a su situación; emplazado entre Tarragona y Lérida junto a la antigua Via Aurelia, lugar de descanso de los reyes de Cataluña y Aragón en sus viajes de Barcelona a Zaragoza o viceversa, por la carretera "Via Máxima" de Barcelona a Tarragona, único camino conocido en aquellos tiempos, en la actualidad el monasterio de Poblet a pesar de los destrozos que en sus construcciones se ocasionaron con motivo del estado de abandono en que estuvo el edificio durante 19 años, es uno de los lugares turísticos más interesantes de la provincia de Tarragona.

La visita al mismo atrae y en tanta sorprendente la grandiosidad de sus dependencias y lo imponente del conjunto de sus edificios.

Entre ellos, el lugar predilecto de contemplación es la iglesia principal, que en su tiempo estuvo dedicada a la Virgen María; obra que fué empezada en el siglo XIII, continúa a la iglesia de la Cruz del Claustro principal.

Es grandiosa e imponente. Afecta en la planta la forma de una cruz latina, y se compone de tres naves. El largo desde la bellísima puerta románica hasta el ábside es de 85 metros, la altura de la nave central 29, y las laterales, 18. Basamento y columnatas de orden romano; el resto, ojival.

El altar mayor, subdividido en cuatro cuartos, todo de alabastro, tiene recubiertos de delicada y finísima talla escultórica. A ambos lados de la iglesia y contiguos al altar mayor, en cuéntase los restos de lo que fueron sepulturas reales, las cuales descansaban sobre dos grandes arcos de atrevida factura y delicada labra.

Allí fueron enterrados los reyes Alfonso de Aragón, cuya sepultura se encuentra al lado de la Epistola; la sepultura del rey Jaime I. se encuentra al lado del Evangelio.

Aquellas construcciones fueron debidas al rey Pedro III, el Ceremonioso, quien, hallándose en Calatayud, dispuso su construcción en 20 de abril de 1866, como también dispuso que des-

pués de muerto fuese enterrado en aquel monasterio.

Al lado del sarcófago de Jaime I. existía la tumba que guardaba los restos de Pedro el Ceremonioso, el cual la hizo construir en vida, y junto a la suya la de sus tres esposas, María de Navarra, Leonor de Portugal y Leonor de Sicilia.

Aquellos sarcófagos se esculpieron en mármol, así como las estatuas yacentes del soberano y de las reinas.

Otra tumba de verdadera filigrana de arte escultórico, es la del rey Martín el Humano y la de su esposa Leonor de Alburquerque.

En la de ésta se colocaron los restos de doce infantes de Aragón.

Otras urnas sarcófagos y sepulturas guarda la iglesia principal de Condes de Cataluña y de Aragón.

Otra de las dependencias que causan atrayente admiración a los visitantes del monasterio de Poblet es el claustro principal, el cual forma un cuadrado de gran superficie.

El ala que linda con la iglesia es de estilo románico y las aberturas inferiores, están coronadas con arcos de medio punto, sostenidos por dobles columnas.

Las otras tres naves son de orden gótico con grandes arcos apuntados, que sostienen dos o tres columnas, unidas con hermosísimos capiteles.

En el patio de dicho Claustro existe, la típica glorieta estilo románico y de forma octogonal, en cuyo centro, se encuentra el surtidor en forma de taza sobre el cual manan 31 fuentes.

A la derecha de la puerta de ingreso al monasterio se encuentra el patio del palacio real, llamado del rey Martín; obra que mandó construir en 1397 el rey Martín el Humano.

La puerta de ingreso a las cámaras, la escalera y los grandes ventanales, son ejemplares de la más delicada factura y de filigranados calados, en los capiteles, de orden gótico florido.

Describir la grandiosidad del refectorio, que tiene 33 metros de largo por 8,25 de ancho, la sala capitular, biblioteca, dormitorio de los monjes, enfermería, tesorería, capilla de San Jorge, así como la puerta real y puerta dorada, sepulcros y tumbas que guardan los restos de diversos personajes, sería tarea ardua y larga, pues en aquel inmenso edificio en sus buenos tiempos, además de la numerosa comunidad, criados, mozos de branza, artifices de diversas artes, podían dar hospedaje a más de mil personas.

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA
— MEDICINA GENERAL Y PARTOS —
Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell)
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N.-S.
Departamento de ediciones

Ramón Serrano Súñer: "Siete discursos". Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla, precio 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación desde su toma de posesión en Valladolid hasta el día.

Rafael Botín
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Berruete, 8, principal
Teléfono 425

En todas las oficinas de Correos admiten para su curso por avión correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

Notas de la Pantalla

LA EDAD DE LAS ESTRELLAS ESTOCOLMO.—Un escritor de Hollywood—evidentemente poco galante—ha publicado recientemente una estadística en la cual calcula la edad de las estrellas del cine americano basándose en el número de años que llevan trabajando en el sétimo arte. Este escritor ha llegado a la sorprendente conclusión de que la mayoría de las actrices más célebres trabaja en el film desde hace 15 o 20 años.

Orden y normalidad en la reaguardía. Victorias ininterrumpidas en los frentes.

Ante el hundimiento de las líneas de resistencia roja en Cataluña, los amigos del comité de Barcelona arrastran en sus campañas.

Ahora, las concretan sobre todo—con vistas a Roma—en el mar con violencias de lenguaje que no se conceda la beligerancia a la España de Franco.

Al frente de esta campaña destacan los órganos comunistoides "L'Humanité", "Le Populaire", y "L'Ordre".

Esta actitud sin embargo, produce la natural reacción en quienes desapasionadamente examinan la marcha de los acontecimientos en España.

Así por ejemplo, Wladimir, d'Ormesson en "Le Figaro" comenta que la ofensiva nacional en el frente de Cataluña se manifiesta victoriosa desde que fué iniciada; remarca la importancia de la toma de Borjas Blancas y acusa la amenaza que se cierne sobre Tarragona.

Respecto al problema de los voluntarios extranjeros, advierte al público francés de la gran verdad de que estos voluntarios "a penas si representan un cinco por ciento de los ejércitos nacionales".

Respecto al reconocimiento de la España nacional insiste que hace mucho tiempo debería Francia haber establecido relaciones con el gobierno de Burgos.

"Incluso deberían haberse reconocido los derechos de beligerante a las dos partes en lucha".

Es esta una política partidista? Se pregunta d'Ormesson. Si, de los verdaderos intereses franceses.

"L'Ére Nouvelle", sobre el mismo tema escribe: "El interés de Francia exige imperiosamente que esté representado en Burgos".

La ofensiva desencadenada por el general Franco en el frente de Cataluña, comenta este periódico, fija de nuevo la atención sobre los acontecimientos de España y las consecuencias internacionales que pueden llevar consigo.

PERDIDA
Se ha extraviado de la cuadra de Luis Tejerina un macho de color castaño; lleva una T en la carrillera del lado izquierdo. Se gratificará a quien lo entregue.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA
Cinema España
Todos los días
SESION CONTINUA
De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once menos cuarto
HOY, DIA 14: "La Víctima del Dragón".
Mañana domingo: "Dick Turpin".

Vendedores de periódicos
Se necesitan —hombres o mujeres— con urgencia. Informes: EL DIA DE PALENCIA

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.

Carta de París

La propaganda roja se basa en la falsedad y en la corrupción

La propaganda de los rojos españoles, es cosa ya olvidada de puro sabida; se basa tan sólo en la falsedad y en la corrupción.

La propaganda de la España nacional se produce por la fuerza misma de los hechos.

Orden y normalidad en la reaguardía. Victorias ininterrumpidas en los frentes.

Ante el hundimiento de las líneas de resistencia roja en Cataluña, los amigos del comité de Barcelona arrastran en sus campañas.

Ahora, las concretan sobre todo—con vistas a Roma—en el mar con violencias de lenguaje que no se conceda la beligerancia a la España de Franco.

Al frente de esta campaña destacan los órganos comunistoides "L'Humanité", "Le Populaire", y "L'Ordre".

Esta actitud sin embargo, produce la natural reacción en quienes desapasionadamente examinan la marcha de los acontecimientos en España.

Así por ejemplo, Wladimir, d'Ormesson en "Le Figaro" comenta que la ofensiva nacional en el frente de Cataluña se manifiesta victoriosa desde que fué iniciada; remarca la importancia de la toma de Borjas Blancas y acusa la amenaza que se cierne sobre Tarragona.

Respecto al problema de los voluntarios extranjeros, advierte al público francés de la gran verdad de que estos voluntarios "a penas si representan un cinco por ciento de los ejércitos nacionales".

Respecto al reconocimiento de la España nacional insiste que hace mucho tiempo debería Francia haber establecido relaciones con el gobierno de Burgos.

"Incluso deberían haberse reconocido los derechos de beligerante a las dos partes en lucha".

Es esta una política partidista? Se pregunta d'Ormesson. Si, de los verdaderos intereses franceses.

"L'Ére Nouvelle", sobre el mismo tema escribe: "El interés de Francia exige imperiosamente que esté representado en Burgos".

La ofensiva desencadenada por el general Franco en el frente de Cataluña, comenta este periódico, fija de nuevo la atención sobre los acontecimientos de España y las consecuencias internacionales que pueden llevar consigo.

PERDIDA
Se ha extraviado de la cuadra de Luis Tejerina un macho de color castaño; lleva una T en la carrillera del lado izquierdo. Se gratificará a quien lo entregue.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA
Cinema España
Todos los días
SESION CONTINUA
De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once menos cuarto
HOY, DIA 14: "La Víctima del Dragón".
Mañana domingo: "Dick Turpin".

La misma edad, diferente desarrollo.
Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituido al iniciarse su crecimiento; el más endeble, ha sido víctima de la anemia y de la inopetencia. Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inopetencia está indicado el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Los elementos militares de que dispone el general Franco, la presión cada vez más fuerte que ejercen las tropas nacionalistas y los avances realizados obligan a considerar la victoria nacional como una realidad cercana.

Por otra parte las dificultades de abastecimiento de los rojos pueden determinar el hundimiento de su resistencia.

Hay que tener muy en cuenta, las consecuencias de la victoria de Franco.

"En realidad, nunca lo necesidad para Francia de tener un representante en Burgos ha aparecido más imperiosa que hoy, nunca hemos estado en condiciones de medir mejor que hoy la falta que se ha cometido aplazando una decisión que el interés de Francia exige".

Ciertamente, asegura "L'Ére Nouvelle" aquellos que después de haber intentado por todos los medios forzar a Francia a intervenir en España se oponen a que esta Francia defienda su interés nacional enviando un representante a Burgos obran como pelagrosos insensatos.

"No hay derecho a tener en cuenta sus gritos ni un día más. La ausencia de un representante en Burgos aparece cada día como una falta más grave, una falta de la cual, pueden, mañana, desprenderse consecuencias que pesen sobre el porvenir mismo del país".

Sobre el mismo tema "L'Ére Nouvelle" dice que la pluma de León Bailly dice que de sea con toda sinceridad la victoria de Franco.

"Un embajador francés en Burgos nos prestaría servicios resonantes. Sería cerca de Franco el intérprete del pensamiento y de la voluntad de Francia que desea su victoria, pero la quiere pura de toda participación extranjera".

En "La Liberté" M. Doriot combate a quienes atacan a la España nacional con el pretexto de la existencia de voluntarios y dice:

"Si los rusos y la III internacional no hubieran comenzado a enviar a sonos de trompeta, voluntarios al frente español, de todos los países de Europa, los alemanes e italianos no hubieran tenido razón alguna para hacerlo.

Si aquellos hubieran marchado, éstos no tendrían pretexto para continuar".

Es hora de que cese la hipocresía de presentarnos los "republicanos" como puros de obtinida y solicitada ayuda extranjera.

"El interés de Francia es de establecer relaciones normales con los vencedores de mañana" Doriot alude todavía a las manibras de los agentes rojos españoles en sentido corruptor.

"Le Jour" no había tenido en conveniente alguno en declarar bajo la firma de su director que durante una campaña en favor de los anarcocomunistas españoles, por cada artículo se le ofrecían cien mil francos.

Quienes tienen perdida la guerra apelan a estos procedimientos para producir nuevas perturbaciones.—A. I. E. París, 4-1-1939.

Central Nacional-Sindicalista La hermosa visión de un pueblo proletario unido y fuerte por la disciplina

Con la asistencia de todas las autoridades del Estado y jerarcas del partido, se proyectaron en el "Salón Novedades" las películas que el ministerio de las Corporaciones de Trabajo ha cedido al nuestro de Organización y Acción Sindical. Se destacó en ellas la labor y el esfuerzo de un pueblo proletario en frase de Mussolini, pero fuerte y unido por la disciplina y que, merced al régimen que disfruta, ha vuelto a recuperar la fe perdida en su destino histórico, Italia, antes del advenimiento del "fascismo", arrastraba una vida decadente y pobre, con el grito de sus miles de parados y de huelgas revolucionarias, que proyectaban sobre ella las sombras siniestras del hambre y del dolor. Pero sonó la voz del Imperio que dió el hombre de testa romana que hoy conduce al pueblo italiano, para que aquella Italia hosca y dura se convirtiera en esta otra, alegre, disciplinada, fuerte y risueña, que con orgullo se nos muestra en las cintas que ayer contemplamos.

Admirase en ellas la disciplina de la juventud italiana, que llega al "Duce" como una sonrisa de primavera, la obra ingente del saneamiento de las lagunas Pontinas, levantando sobre el campo redento ciudades hermosas, sanas y limpias en estilo moderno y sencillo, la protección a la madre y al niño dispensada por el nuevo régimen, como fuentes de la raza, la sencillez y la dinamicidad del "Duce" visitándolo e impresionándolo todo desde las casas de los labriegos, sobre el

agropontino, hasta las más grandes empresas fabriles, convirtiéndose en un campesino más entre los campesinos, y trazando los límites de una nueva provincia romana, con rito verdaderamente romano. Cambiadas las circunstancias de lugar y tiempo, nos parecía asistir a la fundación por los hijos de la Loba de la primitiva Roma.

Mussolini, siempre alegre y sonriente, parecía demostrar la satisfacción que le producía este pueblo que él ha creado, aunque de su destino imperial.

En España se va también con paso decidido hacia la implantación de un régimen autoritario, totalitario, el cual ha de dar preferente atención al medio en que se desenvuelve la vida de los trabajadores, de las madres y de los niños. Por eso, a los dos meses de constituirse el Gobierno nacional, se promulgó el Fuero del Trabajo, que compendia y resume todo lo que sobre este aspecto patrocinaba la Falange.

Muchas de sus consignas ya se han cumplido, otras se están estudiando para llevarlas a la práctica. Y si esto lo hace el Estado en plena guerra, ¿qué no podemos esperar de él cuando cese el tronar de los cañones y el martilleo de las ametralladoras y vuelva a sonreír la primavera sobre los campos martirizados de la Patria!

Lo que más resalta en las películas italianas es la fe que la juventud y todo el pueblo tiene en el "Duce". En estos momentos yo no quisiera para mi pueblo más que esta misma fe en el que le guía. Porque la fe hace milagros y sostiene los débiles pies sobre las masas movilizadas de las aguas. La fe en nuestro universal destino también va a hacer el milagro de convertir la España chata, pobre y triste, rota en sus tierras y en sus mares, en la España una, grande y libre de nuestro grito de superación. ¡Arriba España! — El Enlace de P. y P.

U. Román Baquerín
RAYOS X
Mayer Fral, 88, antroscopio especializado en enfermedades del estómago, intestinos e higado

Para general conocimiento y en invitación de los graves perjuicios que pudieran sobrevenir a los tenedores de oro en pasta o amonedado y de valores españoles y extranjeros de cotización internacional, se recuerda que el plazo para la declaración de la existencia de dichos valores y divisas termina el próximo día veinte del corriente mes.

Instantina
el nuevo producto "Bayer" que jamás perjudica.
CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4. PALENCIA

Instantina
y mayor seguridad, he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modificaciones las más importantes. — En materia de medicamentos representa estas modificaciones las más importantes. — En materia de medicamentos representa estas modificaciones las más importantes. — En materia de medicamentos representa estas modificaciones las más importantes.

EL CREDITO DE...
ES UNA PROFESION...
ES UN HIMNO...
Después de afirmar...
en un solo Dios...
creador del...
la tierra, de todas...
sibles e invisibles...
Himno a Jesucristo...
en un solo Señor...
Hijo unigenito de...
Padre...
los siglos...
de Luz...
verdadero...
consustancial...
de...
Tus cartas, llegar...
postales, establecido...
en Zaragoza, Vitoria...
Málaga, Tetuán, Me...
Iñi, Cabo Jubij y...
T A
Guar...
dient...
la car...
CREMA...
DENTAL...
CIENTIF...
T A
Banco...
CONSEJO DE ADM...
Don Guillermo Ma...
nuel...
Sucursales...
Lugo, Cudillero...
Lugo, Llanes, M...
Pravia, Ribadeso, R...
Lugo, Frubia, Vegad...
Cuentas corrient...
Caja de Ahorro...
Compañía de

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50
Pago anticipado

De los artículos firmados re-
ponderán sus autores
No se devuelven los originales

Una nueva aportación contra el comunismo

También Hungría firmará el pacto anti-komintern, separándose de la Sociedad de Naciones

B-RLIN.—El ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, conde Csaky, ha sido visitado ayer, a la una de la tarde, por los representantes diplomáticos de Alemania, Italia y el Japón.

En la entrevista le hicieron saber, que, conocedores de los propósitos de Hungría de adherirse al pacto anti-Komintern, se complacían en invitar al gobierno húngaro a que lo hiciera.

El conde Csaky les manifestó que el gobierno de Hungría, con la aprobación del regente Horthy, aceptaba muy gustoso dicha invitación.

Las formalidades para la firma del pacto anti-Komintern, comenzarán la próxima semana.

La Prensa alemana e italiana han publicado extensas informaciones haciendo resaltar la importancia de esta nueva aportación contra el comunismo.

BUDAPEST.—El gobierno húngaro ha acordado separarse de la Sociedad de Naciones.

La comunidad oficial de esta decisión se hará con motivo del viaje a Berlín del ministro de Relaciones Exteriores conde Csaky.—LOGOS.

La Prensa alemana e italiana han publicado extensas informaciones haciendo resaltar la importancia de esta nueva aportación contra el comunismo.

BUDAPEST.—El gobierno húngaro ha acordado separarse de la Sociedad de Naciones.

La comunidad oficial de esta decisión se hará con motivo del viaje a Berlín del ministro de Relaciones Exteriores conde Csaky.—LOGOS.

SECCION DE CULTOS

EN LA S. I. CATEDRAL

Día 13 de enero: Dominica II de Epifanía.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las 10 misa conventual en la que se hará la publicación de la Santa Bula, para lo cual será llevada procesionalmente desde la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle a las nueve y tres cuartos y una vez recibida comenzará la misa en la que predicará un RP. Dominicó.

A las doce y media misa rezada en el altar del trascoro con explicación del santo Evangelio por el M. I. señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO
Manana celebra sus cultos mensuales la V.O. de Santo Domingo.

Por la mañana, a las ocho, se celebrará misa de comunión general para los terciarios.

Por la tarde, a las 7, exposición de SDM, rosario, sermón por el P. Serafín González y procesión del Santísimo.

PARROQUIA DE SANTA MARINA

Ultimo día del solemne novenario en honor de la Sagrada Familia.

A las ocho, misa de comunión a las diez misa solemne con pan negro.

En el ejercicio de la tarde se hará la consagración de las familias de la parroquia a la Sagrada Familia.

El Excmo. señor obispo concede de 50 días de indulgencia por la asistencia a cada acto.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

La asociación VOT del Carmen celebra mañana sus cultos mensuales.

Habrán misas desde las 6 hasta las 11,30 cada media hora.

A las ocho misa de comunión general con acompañamiento de órgano y meditación.

A las nueve misa parroquial con homilía.

Por la tarde, a las 7, exposición de SDM, estación, rosario, meditación, plática, solemne reserva, procesión de regla y salve popular.

JUVENTUD ANTONIANA

Esta asociación celebra el día 15, como tercer domingo del mes, en la iglesia de Santa Clara, su fiesta mensual, con misa y comunión general a las ocho y media.

A las 11 tendrá lugar en la Sala de Juntas del patio de dicho convento, la junta anual reglamentaria general, en la que por medio de la lectura de una memoria se resume la actuación de la juventud en el año que terminó, dándose cuenta también de la situación económica de la misma, y después previo acuerdo, se distribuirán algunos donativos.

¡Antonianos! asistid con puntualidad a estos actos de caridad cristiana.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

Se pone en conocimiento de los señores cofrades, que mañana domingo, día 15, del actual tendrá lugar en la sacristía de su Ermita la junta general reglamentaria a las doce del día en primera convocatoria y doce y media en segunda, rogando la asistencia de todos en especial de cuantos cofrades sientan entusiasmo por la cofradía.

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana domingo, día 15, misa de comunión a las ocho y media y junta directiva a las once en la iglesia conventual de Santa Clara.

Notas teatrales

Con el estreno de la comedia "Gracia y Justicia" ha debutado en el "Ortega" la compañía de Carmen Díaz

Antonio Quintero, el afortunado autor de la preciosa comedia de gitanerías "Morena Clara", ha resucitado nuevamente aquellos personajes, para presentarlos ahora en un nuevo ambiente de señorío. Por eso "Gracia y Justicia" es una afortunada continuación de aquella.

Tiene escenas de gracia fina, sin reforcimiento y chabacanerías, y toda ella va transcurriendo placidamente, sin grandes entusiasmos por parte del público, que únicamente admiró la labor irreprochable de Carmen Díaz, que llenaba la escena en todo momento, con ese salero andaluz y esa movilidad de gesticulación que es su encanto.

La obra, que tiene un argumento de actualidad, es un estudio de la vida de la clase media, en un ambiente de señorío. Por eso "Gracia y Justicia" es una afortunada continuación de aquella.

Tiene escenas de gracia fina, sin reforcimiento y chabacanerías, y toda ella va transcurriendo placidamente, sin grandes entusiasmos por parte del público, que únicamente admiró la labor irreprochable de Carmen Díaz, que llenaba la escena en todo momento, con ese salero andaluz y esa movilidad de gesticulación que es su encanto.

La obra, que tiene un argumento de actualidad, es un estudio de la vida de la clase media, en un ambiente de señorío. Por eso "Gracia y Justicia" es una afortunada continuación de aquella.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

to y expresión tan característica en ella.

Yo encuentro la comedia muy bien dibujada, y el autor, que ha querido ajustarse en un todo a la pauta de su "hermana mayor", sale airoso de la empresa.

En "Gracia y Justicia" hay un nuevo estilo de teatro que la valora: esas soleares, fandanguillos y granadinas recitados impecablemente, que ponen una nota de colorido en el diálogo.

Vicente Soler y las demás partes de la Compañía secundaron admirablemente la labor de Carmen Díaz, que al final de actos fué cariñosamente ovacionada.

Vicente MORO ("Derby")

DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión celebrada esta mañana por la Comisión Gestora

Con la presidencia del señor Pérez de Guzmán, celebró sesión ordinaria en la mañana de hoy la Comisión Gestora provincial, asistiendo los vocales señores García Cuena, Alonso, Villarés, Molina y Val.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó contribuir con una cantidad a un concurso entre criadas del servicio doméstico.

Por la Presidencia se dió cuenta de haberse solicitado por el Patronato Nacional de la Redención de las penas por el trabajo el proyecto de saneamiento de la Laguna de la Nava. A estos efectos, el señor presidente declaró que había puesto en contacto a dicho Patronato con la Confederación Hidrográfica del Duero, que es el organismo que tenía a su cargo dichas obras de saneamiento.

Con este motivo, intervinieron los señores Molina y Villarés para solicitar se interese de la Confederación la puesta en marcha de las obras que tenga pendientes de contratación en lo que respecta a acequias y encauzamientos de ríos, acordándose que ambos gestores, con el presidente, realicen personalmente esta gestión en próxima visita que realizarán a Valladolid.

La Diputación acuerda adquirir cuarenta ejemplares de la obra literaria "El Escudo de una raza", de la que es autora una religiosa filipense.

Vista la comunicación de la Junta parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se acepta la presidencia y el abono de los gastos de la fiesta religiosa que se celebrará en dicha iglesia parroquial el próximo día 25.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 485.

Premios de tres pesetas: números 585 885 785 885 985 85 185 285 y 385.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Aprobados por la Diputación, han sido sometidos a la Superioridad los precios para el ganado equino requisado con destino al Ejército, precios fijados por una comisión integrada por compradores, vendedores, y un profesor veterinario.

En contestación a la comunicación de la Sección de Administración local, en la cual se solicita aumento de personal y material de oficina, se acuerda, por lo que respecta al primer extremo, dejar en libertad a la Presidencia para disponer lo más conveniente, y por lo que hace referencia al segundo particular, horror a tal un la cantidad de doscientas pesetas.

Se acuerda también declarar que se hallan comprendidos en el 20 por ciento de aumento de sueldo los peones fijos, quienes pasarán a cobrar seis pesetas en vez de cinco que venían percibiendo. En cuanto a los eventuales, se les aumenta de 4'50 pesetas a cinco.

Se acepta y agradece la renuncia que formula don Baudelio Gutiérrez, médico tocólogo auxiliar de los Establecimientos de Beneficencia, del aumento que corresponde a su sueldo.

La Gestora queda enterada y hace constar en acta su gratitud por el donativo de ropas y enseres que acaba de hacer a dichos Establecimientos el gobernador saliente, señor Arellano.

Se aprueba la instancia formulada por don Angel Santos Revuelta, de Cervera, concediéndosele cédula de última clase, por familia numerosa.

Por último fué aprobado el padrón adicional de cédulas presentado por el Ayuntamiento de Barruelo, con la salvedad de que será cobrado en período ejecutivo, no concediéndose la prórroga que tenía interesada dentro del período voluntario.

Levantada la sesión, la Comisión Gestora, en corporación, se dirigió al Gobierno Civil con objeto de cumplimentar a la primera autoridad civil de la provincia.

Por ausencia del excelentísimo señor gobernador, los señores gestores dejaron tarjeta.

JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE ABASTO DE CARNES

Siguen los mismos precios de carnes

NOTA IMPORTANTE

Queda anuada y, por lo tanto, sin valor ni efecto alguno la tarifa de precios publicada por error en los periódicos del día de ayer para la venta de diferentes clases de carnes en la capital y pueblos de la provincia, ya que se trata de un proyecto de precios que se halla pendiente de estudio y aprobación, si la mereciere, de este Gobierno Civil.

Lo que se hace público para general conocimiento y especial de los señores alcaldes.

Palencia, 14 de enero de 1939.

III Año Triunfal.—El gobernador civil, Fernando Martí.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Esta Junta, en sesión del día de ayer y previos los asesoramientos técnicos precisos, acordó señalar el precio de 1'65 pesetas para la venta por el ganadero del doble litro de leche de oveja, destinado a la fabricación de queso en esta provincia.

Lo que se hace público para su inmediato cumplimiento.

Palencia, 14 de enero de 1939.

III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Fernando Martí.

VENTA DE OLMOS Y APROVECHAMIENTO DE LEÑAS

BURGOS.—El ministerio de la Gobernación, que por delegación del jefe del Estado ejerce el Patronato de las Fundaciones "Hospital del Rey" y "Huelgas de Burgos", de acuerdo con la propuesta de la Jefatura de Ingenieros de Montes saca a segunda subasta el aprovechamiento de leñas y venta de olmos en el lugar conocido por "El Parral", sito en terrenos de dicha capital y propiedad de las Fundaciones antedichas.

Las condiciones para tomar parte en la subasta estarán de manifiesto hasta el día 23 del corriente mes en las oficinas que la Administración de los Patronatos tiene establecidas en el monasterio de Las Huelgas.

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

AVISO A LOS ALMACENISTAS Y COMERCIANTES DE TEJIDOS

Por orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, consecuencia de la consulta elevada por esta C.N.S., todos los almacenistas y comerciantes de tejidos a quienes se dirige el aviso inserto en la Prensa local del pasado día 7 de enero, deberán remitir debidamente cumplimentados los censos de referencia al Servicio Nacional de Abastecimiento.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

En el prólogo del desastre final

A pesar de que toda la aviesa propaganda de los rojos va encaminada a ocultar el desastre, son tales las grietas que ofrece el ya endeble edificio hispano-soviético, que a través de ellas se nos muestra con el vivo realismo el más desolador panorama.

A los veintidós días de nuestra ofensiva, iniciada con la ruptura de la primera línea del frente rojo por cuatro sitios distintos, 145 poblaciones de importancia, numerosos lugares de seguridad, número de posiciones de enorme valor estratégico y no pocos centros vitales de comunicación han caído en poder del Ejército nacional.

Por añadidura, más de 32.000 prisioneros, sin contar los muertos y heridos, proclaman el desastre y castigo proporcionados a las fuerzas marxistas.

Puede afirmarse por estos datos y por el cuantioso material recogido al enemigo que éste ha quedado desmoralizado y sin elementos ya para oponerse con medianos exvito al avance y profundo avance de nuestros soldados por tierras catalanas.

La suerte está echada para el internacionalismo bolchevique, y todos los sinismos proclaman que nos hallamos en el prólogo del desastre final.

Las draconianas medidas del comité hispano-soviético sobre movilización general de todos los hombres comprendidos entre los 15 y los 45 años, la utilización de las mujeres para los servicios de guerra en la retaguardia, la incrementación del terrorismo y la noticia que anuncia el traslado, otra vez a Valencia, del equipo que preside el Dr. Negrín, son circunstancias que dan colmada la medida del pánico que justificadamente ha hecho presa en los dirigentes marxistas.

El Gobierno de Bélgica ha acordado reconocer al del general Franco

Se establecerá entre ambos países un cambio de agentes generales

BRUSELAS.—Se sabe que se ha llegado a un acuerdo entre el jefe del Gobierno belga y el Gobierno de Burgos referente a la representación oficial belga cerca del Gobierno de Franco. Spaak hará ratificar este acuerdo en el Consejo de Ministros que tendrá lugar mañana.—STEFANI.

PARIS.—Según noticias que se han recibido de Bruselas a última hora, el Gobierno belga ha acordado reconocer al del general Franco, y se establecerá entre ambos Gobiernos un cambio de agentes generales.—LOGOS.

Los ministros franceses se reúnen y examinan la cuestión internacional

PARIS.—Sin previo aviso, se ha reunido en el ministerio de la Guerra un grupo de ministros en Consejo de Gabinete, presidido por Daladier.

Se cree que ha sido examinada la situación internacional y que se estudian una serie de acuerdos que Francia intenta concertar en el orden comercial con varios países de la Europa oriental.

PARIS.—En los círculos diplomáticos se dice que no ha llegado al ministerio de Negocios Extranjeros el informe del embajador de Francia en Roma sobre las conferencias de Ciano con Halifax.

En cuanto a la actitud británica respecto a las diferencias con Italia, se hace saber que en el Quai d'Orsay no se ha experimentado nunca el menor recelo, por ser idénticos los intereses franceses y británicos en el Mediterráneo.

GOBIERNO CIVIL

VIAJE A VALLADOLID

Esta mañana salió en automóvil para la vecina capital el excelentísimo señor gobernador don Fernando Martí Alvaro, con objeto de resolver asuntos de carácter oficial.

Nuestra primera autoridad civil tenía el propósito de regresar a nuestra ciudad esta misma tarde.

En ausencia del señor Martí Alvaro, recibió a los informadores locales el secretario del Gobierno, don José Quiroga, quien les manifestó no tenía noticia alguna que comunicables.

Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

Se advierte al público que los próximos días 16 y 17 del corriente mes y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los DOS JUEVES y TRES LUNES de su segunda quincena, siendo sancionados los vecinos que no retrasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia 14 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador civil Presidente, Fernando Martí.

TORTOSA

La nueva ciudad catalana ganada ayer para la España nacional es cabeza de partido de la provincia de Tarragona. Tiene 30.000 habitantes y es sede de la diócesis de su nombre, con Seminario, y diez conventos, con religiosos y varias iglesias, entre las que destacan la magnífica Catedral y la parroquia de San Jaime.

El abundante riego que recibe por los deltas favorece la producción de legumbres, vino, arroz y aceite, éste de mayor cantidad y mejor calidad que en el resto de España, y al amparo de cuya exportación han surgido industrias prósperas de aguardientes, fundición, molienda, pastas para sopa, sulfuro de carbono, etc., etc.

La vida comercial y bancaria es muy importante por los varios Bancos y entidades.

Tiene plaza de toros, teatros, cines, asilos, hospitales.

El Observatorio del Ebro emplazado en Roquetes y dirigido por los PP. Jesuitas, alcanzó fama mundial.

En orden cultural, además de florecientes colegios, posee el famoso Ateneo de Tortosa. Se publican dos diarios: "El Correo de Tortosa" y el "Heraldo de Tortosa".

Hoy ha fallecido el joven Jerónimo Muñoz Sendino, a los 24 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus apenados padres Julio Muñoz y Higinia Sendino, hermanos José Muñoz Sendino (capellán de Regulares), tios, primos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden en sus oraciones y asistan mañana, a las diez, a la conducción del cadáver, desde el Puente Mayor al cementerio, y el lunes, a las nueve, a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

Casa doliente: General Mola, 106, segundo.

No se reparten esquelas

F. E. T. y de las JONS

S. A. A.

Relación de camaradas que prestará ese servicio:

Día 16.
Genaro Ortega Colombres y Sabino Liébana.

Victorino Santos Cosgaya y Enrique Muñoz Tamara.
Evaristo García Escacho.
Demetrio Fernández Ruiz.

Día 17.
Leandro Sahagún de los Cobos y Eloy de Cea.
Humillano del Val y Cesáreo Marcos.

Juan Ortiz Velarde.
Segundo Hermoso Cerrato.
Día 18.

Luis Martínez de Azcoitia y Virgilio Marcos Salvador.
Nazario Martín Polo y Ramiro Alvarez.

Celedonio Conde.
Hilario Regler Lorenz.
Día 19.
Pablo Cebrián y Paulino Baban.

Angel Blanco Suárez de Peña y Eusebio Alonso Flores.
Alejandro Alvarez Gaxa.
Santiago Nieto Martín.

Se tributa a Chamberlain afectuosa despedida

ROMA.—A las doce y diez minutos de esta tarde ha emprendido el regreso a Londres Chamberlain.

En la estación fué despedido por el "Duce", todos los ministros del gobierno italiano. Personal de la embajada británica, varios embajadores acreditados en Roma y otras numerosas personalidades. Un público numeroso saludó la aparición del primer ministro inglés en la estación prodigándole cariñosos aplausos que se sucedieron en un tren en marcha.

Antes de partir, Chamberlain y Mussolini, pasaron por el andén manteniendo cordial conversación.

La despedida tributada al jefe huésped, fué muy afectuosa.—LOGOS.